Domácí úkol č.6  z  Matematiky   A2  - diferenciální počet funkcí více proměnných 1

1. Je  dána funkce              
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a) Najděte definiční obor D  funkce f a nakreslete jej.                                                 

b) Ukažte, že funkce  f je diferencovatelná v bodě  
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        a   určete v tomto    bodě totální diferenciál funkce  f  .                                           

c)  Napište rovnici tečné roviny a normály ke grafu  f  v bodě   
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d)    Nabývá funkce f  globálních extrémů ve svém definičním oboru 

                       nebo lokálních extrémů uvnitř ?                                                                                  


            2.     Je  dána funkce          
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              a)    Najděte definiční obor D funkce g a nakreslete jej.                                             

          b)   Ukažte, že funkce g je v bodě 
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 diferencovatelná .                                          

          Určete v tomto bodě totální diferenciál a rovnici  tečné roviny .                          

                 c)    Napište lineární aproximaci funkce 
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     3.    Nechť  funkce 
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 má spojité parciální derivace prvního řádu v 
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  .   Určete   
[image: image13.wmf](

)

2

,

x

x

y

f

¶

¶

  ,  
[image: image14.wmf]R

x

Î

 .

     

            4 .      a)   Ukažte, že rovnicí             
[image: image15.wmf]0

1

2

3

2

=

-

+

-

y

x

y

x

    (*)

                           a podmínkou  
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 je definována v okolí bodu  
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  implicitní funkce 
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b) Vypočítejte  
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c) Napište rovnici tečny ke křivce, dané rovnicí  (*), v bodě  
[image: image21.wmf](

)

0

,

1

.

d) Aproximujte funkci  
[image: image22.wmf](

)

x

f

 v okolí bodu 
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 Taylorovým polynomem  2.stupně.


       5.        a)   Je dána rovnice         
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                        Ukažte, že touto rovnicí je definována implicitně funkce  
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                         pro kterou je  
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                      b)  Určete  
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                      c)  Pomocí  lineární aproximace určete přibližně hodnoty  
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6. a) Nechť funkce  F( x, y, z) má spojité parciální derivace  prvního řádu v okolí bodu  (
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           a nechť  platí  F (
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) =0.  Odvoďte rovnici tečné roviny k ploše, dané rovnicí  

          F (x, y, z ) = 0,  v bodě  (
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) za  předpokladu, že aspoň jedna  z parciálních derivací 1.řádu

           funkce F je  v bodě
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                  b) Napište rovnici tečné roviny a vektorovou rovnici normály v bodě  (1, 2, -1) k ploše, dané rovnicí                      
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